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1. Do you approve or disapprove of the way Barack O bama is handling his job as President? 

 Approve Disapprove DK/NA 
2/2-4/09 CBS 62 15 23 
2/18-22/09 63 22 15 
3/12-16/09 CBS 62 24 14 
3/20-22/09 CBS 64 20 16 
4/1-5/09 66 24 10 
4/22-26/09 68 23 9 
5/6-12/09 CBS 63 26 11 
6/12-16/09  63 26 11 
7/9-12/09 CBS 57 32 11 
7/24-28/09 58 30 13 
8/27-31/09 CBS    56 35 9 
9/19-23/09        56 33 11 
10/5-8/09 CBS 56 34 10 
11/13-16/09 CBS 53 36 11 
12/4-8/09  50 39 11 
1/6-10/10 CBS 46 41 13 
1/14-17/10 CBS 50 40 10 
2/5-10/10 46 45 9 
3/18-21/10 CBS 49 41 10 
3/29-4/1/10 CBS 44 41 15 
4/5-12/10 50 40 10 
4/28-5/2/10  51 39 10 
5/20-24/10 CBS  47 43 10 
6/16-20/10 47 43 10 
7/9-12/10 CBS 44 44 12 
8/20-24/10 CBS 48 44 8 
9/10-14/10  45 47 8 
10/1-5/10 CBS 44 45 11 
10/21-26/10 45 47 8 
11/7-10/10 CBS  45 45 10 
11/29-12/2/10 CBS 48 42 10 
1/15-19/11 49 39 12 
2/11-14/11 CBS 48 41 11 
3/18-21/11 CBS 49 41 10 
4/15-20/11 46 45 8 
5/2-3/11  57 37 6 
6/3-7/11 CBS 48 43 9 
6/24-28/11 47 44 9 
8/2-3/11 48 47 5 
9/10-15/11 43 50 7 
9/28-10/2/11 CBS 44 44 12 
10/19-24/11 46 46 8 
11/6-10/11 CBS 43 47 10 
12/5-7/11 CBS 44 46 10 
12/14-18/11 CBS 47 44 9 
1/4-8/12 CBS 45 47 8 
1/12-17/12 47 45 8 
2/8-13/12 50 43 7 
3/7-11/12 41 47 12 
4/13-17/12 48 42 10 
7/11-16/12 44 46 10 
8/22-26/12 CBS 48 43 8 
9/8-12/12 51 42 7 
10/17-20/12 CBS 49 42 9 
10/25-28/12  50 42 8 
12/12-16/12 CBS 57 37 6 
1/11-15/13  51 41 7 
2/6-10/13 CBS 52 38 10 
3/20-24/13 CBS 45 46 9 
4/24-28/13 47 45 8 
5/31-6/4/13 47 43 10 
7/18-22/13 CBS 48 45 7 
9/6-8/13 46 46 8 
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2. Do you approve or disapprove of the way Barack O bama is handling the economy? 

 
Approve Disapprove DK/NA 

2/2-4/09 CBS 55 24 21 
2/18-22/09 57 32 11 
3/12-16/09 CBS 56 33 11 
3/20-22/09 CBS 61 29 10 
4/1-5/09 56 34 10 
4/22-26/09 61 29 10 
5/6-12/09 CBS 56 33 11 
6/12-16/09 57 35 7 
7/9-12/09 CBS 48 44 8 
7/24-28/09 51 41 9 
8/27-31/09 CBS 53 41 6 
9/19-23/09  50 40 10 
10/5-8/09 CBS 54 38 8 
11/13-16/09 CBS 49 43 8 
12/4-8/09 47 43 10 
1/6-10/10 CBS 41 47 12 
1/14-17/10 CBS 46 48 6 
2/5-10/10 42 52 5 
3/18-21/10 CBS 45 45 10 
3/29-4/1/10 CBS 42 50 8 
4/5-12/10 43 46 11 
4/28-5/2/10  48 47 6 
5/20-24/10 CBS 43 48 9 
6/16-20/10 45 48 7 
7/9-12/10 CBS 40 54 6 
8/20-24/10 CBS 44 48 8 
9/10-14/10 41 51 8 
10/1-5/10 CBS 38 50 12 
10/21-26/10 42 50 8 
11/7-10/10 CBS 40 53 7 
11/29-12/2/10 CBS 43 50 7 
1/15-19/11 41 52 7 
2/11-14/11 CBS 42 50 8 
3/18-21/11 CBS 39 53 8 
4/15-20/11 38 57 5 
5/2-3/11  34 55 11 
6/3-7/11 CBS 37 56 7 
6/24-28/11 39 52 9 
9/10-15/11 34 57 9 
9/28-10/2/11 CBS 35 53 12 
10/19-24/11 38 56 5 
11/6-10/11 CBS 34 60 6 
12/5-7/11 CBS 33 60 7 
12/14-18/11 CBS 40 53 7 
1/4-8/12 CBS 38 55 7 
1/12-17/12 40 54 6 
2/8-13/12 44 50 6 
3/7-11/12 39 54 7 
4/13-17/12 44 48 7 
7/11-16/12 39 55 6 
8/22-26/12 CBS        39 54 7 
9/8-12/12 45 47 8 
10/25-28/12 46 47 7 
12/12-16/12 CBS 47 47 6 
1/11-15/13 46 49 5 
2/6-10/13 CBS 45 49 6 
3/20-24/13 CBS 39 54 7 
4/24-28/13 41 52 7 
5/31-6/4/13 44 50 6 
7/18-22/13 CBS 45 49 6 
9/6-8/13 46 48 6 
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3. Do you approve or disapprove of the way Barack O bama is handling the threat of 
terrorism? 
 

    Approve  Disapprove  DK/NA 
2/2-4/09 CBS 1 52 17 31 
4/22-26/09 55 28 16 
6/12-16/09 57 24 18 
1/6-10/10 CBS 52 35 13 
1/14-17/10 CBS 60 33 7 
2/5-10/10 55 34 11 
3/29-4/1/10 CBS  54 32 14 
5/20-24/10 CBS 50 38 12 
8/20-24/10 CBS 51 37 12 
5/2-3/11 72 19 8 
6/3-7/11 CBS 63 28 9 
6/24-28/11 63 27 10 
11/6-10/11 CBS 63 28 9 
12/5-7/11 CBS 57 31 12 
1/12-17/12 61 29 10 
12/12-16/12 CBS  60 29 12 
2/6-10/13 CBS 57 31 13 
4/24-28/13 56 35 9 
5/31-6/4/13 56 35 9 
7/18-22/13 CBS 56 35 9 
9/6-8/13 49 43 8 

 

1 Question read: “. . . handling the campaign against  terrorism?”  
 
 
4. Do you approve or disapprove of the way Barack O bama is handling the situation in 
Syria? 
 

    Approve Disapprove DK/NA 
9/6-8/13 33 56 11 
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5. Do you approve or disapprove of the way Congress  is handling its job? 
 
 Approve Disapprove DK/NA   Approve Disapprove DK/N A 
7/13-16/02 49 38 14  2/18-22/09 26 63 12 
9/22-23/02 CBS 48 36 16  3/12-16/09 CBS 30 56 14 
10/3-6/02 42 45 13  3/20-22/09 CBS 30 56 14 
10/27-31/02 45 40 15  4/1-5/09  26 64 10 
5/9-12/03 35 48 16  4/22-26/09 28 55 16 
7/13-27/03 39 46 15  7/9-12/09 CBS 22 65 13 
9/28-10/1/03 37 47 16  8/27-31/09 CBS 26 58 16 
1/12-15/04 45 42 13  10/5-8/09 CBS 22 65 13 
10/14-17/04 38 46 16  10/29-11/1/09 CBS 18 70 12 
1/14-18/05 44 39 17  11/13-16/09 CBS 26 60 14 
2/24-28/05 41 44 15  1/14-17/10 CBS 23 63 14 
3/21-22/05 CBS 34 49 17  2/5-10/10 15 75 10 
4/13-16/05 CBS 35 51 14  3/18-21/10 CBS 14 76 10 
5/20-23/05 CBS 29 55 16  3/29-4/1/10 CBS 16 74 10 
6/10-15/05 33 53 14  4/5-12/10 17 73 10 
7/13-14/05 CBS 33 50 17  5/20-24/10 CBS 15 77 8 
9/9-13/05 34 54 12  6/16-20/10  19 70 11 
10/3-5/05 CBS 31 57 12  8/20-24/10 CBS 22 71 7 
10/30-11/1/05 CBS 34 53 13  9/10-14/10 21 70 9 
12/2-6/05 33 53 14  10/1-5/10 CBS 18 71 11 
1/5-8/06 CBS 27 57 16  10/21-26/10 14 76 10 
1/20-25/06 29 61 11  11/29-12/2/10 CBS 17 72 11 
2/22-26/06 CBS 28 61 11  2/11-14/11 CBS 24 62 14 
3/9-12/06 CBS   32 54 14  3/18-21/11 CBS 21 66 13 
4/6-9/06 CBS   27 61 12  4/15-20/11 16 75 9 
5/4-8/06 23 64 13  6/3-7/11 CBS 18 72 10 
6/10-11/06 CBS 26 60 14  6/24-28/11 20 70 10 
7/21-25/06 28 58 14  8/2-3/11 14 82 3 
8/17-21/06 29 60 11  9/10-15/11 12 80 8 
9/15-19/06 25 61 14  9/28-10/2/11 CBS 11 80 9 
10/5-8/06 27 64 9  10/19-24/11 9 84 7 
10/27-31/06 29 56 15  11/6-10/11 CBS 9 83 8 
1/18-21/07 CBS  33 49 18  12/5-7/11 CBS 11 82 7 
2/8-11/07 CBS  32 52 16  12/14-18/11 CBS 11 83 6 
2/23-27/07 33 50 17  1/4-8/12 CBS 12 80 8 
3/7-11/07 31 53 16  1/12-17/12 13 79 9 
4/9-12/07 CBS     34 54 12  2/8-13/12 10 82 8 
5/18-23/07 35 52 13  4/13-17/12 13 77 9 
6/26-28/07 CBS  27 60 13  5/31-6/3/12 15 77 9 
7/9-17/07   29 59 12  7/11-16/12 12 79 9 
7/20-22/07 26 61 13  8/22-26/12 CBS 14 74 12 
8/8-12/07 CBS 25 63 12  9/8-12/12 16 74 10 
9/4-8/07 23 66 11  10/25-28/12 15 75 10 
10/12-16/07 CBS 27 59 14  12/12-16/12 CBS 11 81 9 
12/5-9/07 21 64 15  1/11-15/13 CBS 12 82 6 
4/25-29/08 21 68 11  2/6-10/13 CBS 14 77 8 
9/27-30/08 CBS 15 72 13  3/20-24/13 CBS 11 81 8 
10/10-13/08 12 74 14  4/24-28/13 17 75 8 
10/19-22/08 17 70 13  5/31-6/4/13 13 80 7 
2/2-4/09 CBS 26 62 12  7/18-22/13 CBS 17 76 6 
     9/6-8/13 24 68 8 

 
For trend going back further than 2002, please contact nytpolls@nytimes.com. 
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7. Do you think the United States should or should not take the leading role among all 
other countries in the world in trying to solve int ernational conflicts? QUESTIONS 7 AND 8 
ROTATED  
 

U.S. should 
take lead 

U.S. should not 
take lead DK/NA 

9/22-23/02 CBS 45 49 6 
4/11-13/03 48 43 9 
5/31-6/4/13 35 58 6 
9/6-8/13 34 62 5 
 
 
8. Should the United States try to change a dictato rship to a democracy where it can, OR 
should the United States stay out of other countrie s' affairs?  QUESTIONS 7 AND 8 ROTATED  
 
                      Change     Stay out   Depends (vol.)      DK/NA 
4/6-10/86             28         62  10  
5/9-11/89             29         60            11  
1/13-15/90            26         51            18         5 
4/4-6/91             17         60            19          4 
10/5-7/91   21 59  16  4 
4/11-13/03   29 48  16  7 
7/13-27/03  24 58    11        7 
9/28-10/1/03   21 61 10   7 
4/23-27/04    22 62  9   7 
2/24-28/05    27 59 10   4 
12/8-10/06 CBS   18 66 11   5 
3/7-11/07    15 69 11   6 
9/21-24/08    15 65  9       10 
11/6-10/11 CBS   15 70  9   6 
9/6-8/13    15 72  7   6 
 
 
6. How closely would you say you follow news about world affairs and foreign policy 
issues?  Would you say you follow it very closely, somewhat closely, not too closely, or 
not at all? 
 

Very  Somewhat Not too Not at all DK/NA 
5/9-11/89 18 49 25 7 1 
10/5-7/91 26 56 17 1 
6/20-22/94 CBS 16 56 24 3 1 
3/30-4/14/98 CBS 19 53 23 4 - 
4/11-13/03 41 44 13 1 - 
9/6-8/13 38 45 14 4 * 
 
 
9.  Do you think the United States has a responsibility  to do something about the fighting 
in Syria between government forces and anti-governm ent groups, or doesn't the United 
States have this responsibility?  
  
 U.S. has 

responsibility U.S. does not DK/NA 
12/12-16/12 CBS 27 62 11 
3/20-24/13 CBS 20 69 11 
4/24-28/13  24 62 14 
5/31-6/4/13 28 61 10 
9/6-8/13 28 65 7 
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10. How much have you heard or read about reports t hat the Syrian government used 
chemical weapons against Syrian civilians - a lot, some, or not much? 
 

A lot  Some Not much DK/NA 

9/6-8/13 57 26 15 2 
 
 
11. In response to the Syrian government’s use of c hemical weapons, do you favor or 
oppose the United States launching military air str ikes against Syrian military targets? 
 
    Favor Oppose DK/NA 
9/6-8/13 30 61 9 

 
 
12. Do you favor or oppose the United States provid ing arms to anti-government forces 
inside Syria? 
 
    Favor Oppose DK/NA 
9/6-8/13 19 74 6 

 
 
13. Do you favor or oppose the United States sendin g ground troops into Syria? 
 
    Favor Oppose DK/NA 
9/6-8/13 12 86 2 

 
 
14. Do you think the Obama Administration has clear ly explained what the US's goals are 
in Syria, or haven't they done that yet?  
 

    
Clearly 

explained 
Haven’t clearly 

explained 
 

DK/NA 
9/6-8/13 14 79 8 

 
 
15. Do you think the Obama administration is showin g too much support for anti-government 
groups in Syria, too little support, or handling th e situation about right? 

    
 

Too much 
 

Too little 
 

About right 
 

DK/NA 
9/6-8/13 31 13 41 15 

 
 
16. Based on what you have seen or read, do you thi nk the Syrian government probably did 
or probably did not use chemical weapons against Sy rian civilians? 

 

    Probably did Probably did not DK/NA 
9/6-8/13 75 10 15 

 
 
17. If Congress does not authorize military air str ikes against the Syrian government, 
should President Obama go ahead with military air s trikes if he thinks that is the right 
thing to do, or not? 
 
    Should Should not DK/NA 
9/6-8/13 25 69 5 
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18. If the United States launches military air stri kes against Syria, should it do so 
only to stop the Syrian government from using chemi cal weapons against civilians, or 
should it continue military air strikes until Presi dent Assad is removed from power? 
RESPONSE OPTIONS ROTATED 
 

    
Stop chemical 

weapon use 
Remove Assad 

from power 
 

DK/NA 
9/6-8/13 63 24 14 

 
 
19. When it comes to Syria, do you think the United  States should do what it thinks is 
right no matter what its allies think, or should th e U.S. take into account the views of 
its allies before taking action?  RESPONSE OPTIONS ROTATED AND QUESTIONS 19 AND 20 ROTATED 
 

    
Do what thinks 

is right 
Take views  

into account 
 

DK/NA 
9/6-8/13 18 76 6 

 
 
20. When it comes to Syria, do you think the United  States should do what it thinks is 
right no matter what the United Nations thinks, or should the U.S. take into account the 
views of the United Nations before taking action?  RESPONSE OPTIONS ROTATED AND QUESTIONS 19 AND 20 
ROTATED 
 

    
Do what thinks 

is right 
Take views  

into account 
 

DK/NA 
9/6-8/13 22 72 6 

 
 
21. How effective do you think U.S. military air st rikes against Syria would be in 
stopping the Syrian government from using chemical weapons against its people in the 
future – very effective, somewhat effective, not ve ry effective or not at all effective? 

 

Very  Somewhat Not very Not at all DK/NA 
9/6-8/13 21 37 17 20 6 

 
 
22. How concerned are you about U.S. military actio n in Syria killing or harming innocent 
civilians -- very concerned, somewhat concerned, no t too concerned or not at all 
concerned? QUESTIONS 22-24 ROTATED 
 

Very  Somewhat Not too Not at all DK/NA 
9/6-8/13 63 28 5 4 1 

 
 
23. How concerned are you that U.S. military action  in Syria would be a long and costly 
involvement -- very concerned, somewhat concerned, not too concerned or not at all 
concerned? QUESTIONS 22-24 ROTATED 
 

Very  Somewhat Not too Not at all DK/NA 
9/6-8/13 66 21 7 4 2 
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24. How concerned are you that U.S. military action  in Syria would lead to a more 
widespread war in neighboring countries and other p arts of the Middle East -- very 
concerned, somewhat concerned, not too concerned or  not at all concerned?  QUESTIONS 22-24 
ROTATED 
 

Very  Somewhat Not too Not at all DK/NA 
9/6-8/13 64 26 6 3 2 

 
 
25. How important to the interests of the United St ates is what happens in Syria -- very 
important, somewhat important, or not very importan t? 
 

Very  Somewhat Not very DK/NA 
9/6-8/13 33 46 19 2 

 
 
26. Do you think the Syrian government’s use of che mical weapons poses a threat to the 
security of the United States, or not? 
 

    
 

Poses threat 
Doesn’t  

pose threat 
DK/NA 

9/6-8/13 52 45 3 
 
 
27. If the United States takes military action agai nst Syria, do you think the threat of 
terrorism against the United States will increase, decrease, or stay about the same? 
 

Increase  Decrease Stay about same  DK/NA 
9/6-8/13 60 3 35 2 

 
 
28. When you evaluate your own member of Congress, how much will his or her vote on 
authorizing military action in Syria matter – will it matter a lot, somewhat, not much, 
or not at all? 
 

A lot  Somewhat Not much Not at all DK/NA 
9/6-8/13 42 34 12 8 4 

 
 
These last few questions are for background only.  
 
Have you yourself ever served in the U.S. armed for ces or in the U.S. reserves? 
 
    Yes No DK/NA 
9/6-8/13 12 87 * 

 

Some people are registered to vote and others are n ot. Are you registered to vote in the 
precinct or election district where you now live, o r aren't you? 
 
    Yes No DK/NA 
9/6-8/13 84 16 * 
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Are you now married, widowed, divorced, separated, or have you never been married? 
 
                 Never 
                 Married     Widowed    Divorced    Separated     married     DK/NA          
9/6-8/13 53 6 11 4 26 * 
 
 
Do you consider yourself to be a supporter of the T ea Party movement, or not?    
 
  Yes  No    DK/NA 
4/5-12/10  18 62 19 
5/20-24/10 CBS  20 59 21 
7/9-12/10 CBS  27 56 17 
8/20-24/10 CBS  29 54 17 
9/10-14/10  19 63 19 
10/21-26/10  24 63  14 
11/7-10/10 CBS  31 58  11 
11/29-12/2/10 CBS  22 68  10 
2/11-14/11 CBS  20 63  17 
3/18-21/11 CBS  23 64  13 
4/15-20/11  24 66  10 
6/24-28/11 26 64 10 
8/2-3/11 18 73 10 
9/10-15/11 20 65 15 
10/19-24/11 24 66 10  
1/12-17/12* 23 70  7 
2/8-13/12  20 68 11 
3/7-11/12  22 66 12 
4/13-17/12  26 65 10 
7/11-16/12 26 65 10  
9/8-12/12 22 68  9 
10/25-28/12  23 68  9 
11/16-19/12 CBS 20 68 13 
12/12-16/12 CBS 21 69 10 
3/20-24/13 CBS 22 65 13 
5/31-6/4/13 24 63 13  
9/6-8/13 21 67 12   
 
 
Some people think of themselves as evangelical or b orn again Christians.  Do you ever 
think of yourself in either of these ways? 
 
                Yes     No   DK/NA 
9/6-8/13 33 66 2 
 
 
What is your religious preference today? 
 
       Protestant   Catholic   Jewish   Muslim   Ot her    None   DK/NA 
9/6-8/13 50 22 1 * 5 19 3 
 
 
  



11 

 

Generally speaking, do you usually consider yoursel f a Republican, a Democrat, an 
Independent, or what? 
 

 Rep Dem Ind DK/NA  Rep Dem Ind DK/NA 
7/13-16/02 28 34 33 5 12/4-8/09 27 36 29 8 
9/2-5/02 29 35 26 10 2/5-10/10 28 30 37 5 
10/3-5/02 27 38 28 7 4/5-12/10 28 31 33 7 
10/27-31/02 31 34 28 7 4/28-5/2/10  25 34 31 10 
11/20-24/02 29 32 31 8 6/16-20/10 24 34 33 9 
1/19-22/03 29 32 33 6 9/10-14/10 25 35 33 7 
2/10-12/03 28 34 31 6 10/21-26/10 28 37 31 4 
3/7-9/03     29 32 30 9 1/15-19/11 27 34 32 6 
4/11-13/03 31 30 32 6 4/15-20/11 25 33 34 7 
7/13-27/03  27 32 34 7 6/24-28/11 26 33 34 6 
9/28-10/1/03 31 35 30 4 8/2-3/11 24 32 39 4 
12/10-13/03 27 33 35 6 9/10-15/11 26 33 32 8 
12/14-15/03 28 31 35 6 10/19-24/11 25 35 34 5 
1/12-15/04 28 32 33 8 1/12-17/12 25 35 36 4 
3/10-14/04 31 30 32 7 2/8-14/12 27 34 32 7 
4/23-27/04 29 35 29 7 3/7-11/12 26 30 35 9 
6/23-27/04 29 35 29 7 4/13-17/12 26 34 33 6 
7/11-15/04 29 37 30 4 7/11-16/12 25 32 37 6 
9/12-16/04 33 31 29 7 9/8-12/12 22 35 36 7 
10/1-3/04 29 34 28 10 10/25-28/12 27 36 30 7 
10/14-17/04 30 34 29 7 1/11-15/13 26 34 34 6 
10/28-30/04 30 35 30 6 4/24-28/13 25 31 36 8 
11/18-21/04 29 36 30 5 5/31-6/4/13 26 31 35 8 
1/14-18/05 31 34 28 8 9/6-8/13 26 34 31 9 
2/24-28/05 29 36 29 6      
6/10-15/05 28 34 31 6      
9/9-13/05 26 36 28 9      
12/2-6/05 28 32 33 7      
1/20-25/06 29 34 33 4      
5/4-8/06 25 37 34 4      
7/21-25/06 31 33 30 5      
8/17-21/06 30 35 27 8      
9/15-19/06 30 32 32 5      
10/5-8/06 30 35 30 6      
10/27-31/06 28 35 31 7      
2/24-27/07 25 35 33 6      
3/7-11/07 27 35 33 6      
4/20-24/07 24 34 36 6      
5/18-23/07    29 37 32 3      
7/9-17/07 28 34 34 4      
7/20-22/07 24 32 36 9      
9/4-8/07 31 32 33 5      
12/5-9/07 26 35 31 8      
1/9-12/08 28 40 27 5      
2/20-24/08 27 38 29 6      
/28-4/2/08 26 41 27 6      
4/25-29/08 27 37 31 5      
5/1-3/08   29 39 27 5      
7/7-14/08 26 37 31 6      
8/15-20/08 29 37 26 8      
9/12-16/08 28 39 26 7      
9/21-24/08 28 34 32 6      
10/10-13/08 28 36 29 7      
10/19-22/08 26 41 28 5      
10/25-29/08 30 37 27 5      
1/11-15/09 21 39 31 8      
2/18-22/09 26 36 32 5      
4/1-5/09 23 39 30 7      
4/22-26/09 20 38 36 6      
6/12-16/09 24 38 31 8      
7/24-28/09 20 34 39 7      
9/19-23/09 22 37 33 7      

 
For trend going back further than 2002, please contact nytpolls@nytimes.com. 
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How would you describe your views on most political  matters? Generally, do you think of 
yourself as liberal, moderate, or conservative?  
 

 Lib Mod Con DK/NA  Lib Mod Con DK/NA 
7/13-16/02 21 44 32 4 4/28-5/2/10 21 34 38 6 
9/2-5/02 20 39 36  6/16-20/10 18 42 35 5 
10/3-5/02 18 45 34 3 9/10-14/10 19 40 36 5 
10/27-31/0 20 38 37 5 10/21-26/1 19 37 38 5 
11/20-24/0 20 44 30 6 1/15-19/11 20 41 35 4 
1/19-22/03 19 45 32 3 4/15-20/11 26 32 36 6 
2/10-12/03 21 41 35 3 6/24-28/11 22 37 34 7 
3/7-9/03    18 45 35 3 8/2-3/11 22 43 32 2 
4/11-13/03 19 45 33 3 10/19-24/1 22 38 35 4 
7/13-27/03 22 40 34 5 1/12-17/12 22 38 34 6 
9/28-10/1/0 19 42 34 5 2/8-14/12 22 41 32 4 
12/10-13/0 20 45 31 4 3/7-11/12 20 39 35 7 
12/14-15/0 19 39 37 5 4/13-17/12 23 36 38 4 
1/12-15/04 20 43 31 5 7/11-16/12 20 35 38 7 
3/10-14/04 21 40 34 5 9/8-12/12 23 33 37 7 
4/23-27/04 22 42 30 6 10/25-28/12 21 39 34 6 
6/23-27/04 21 42 32 5 1/11-15/13 21 39 34 5 
7/11-15/04 22 41 34 3 4/24-28/13 22 31 41 6 
9/12-16/04 20 40 36 4 5/31-6/4/13 21 37 37 5 
10/1-3/04 24 36 35 6 9/6-8/13 21 42 31 6 
10/14-17/0 19 42 33 6      
10/28-30/0 17 42 35 5      
11/18-21/0 22 41 33 4      
1/14-18/05 20 41 33 6      
2/24-28/05 23 38 35 5      
6/10-15/05 20 43 33 4      
9/9-13/05 18 43 34 5      
12/2-6/05 18 45 32 5      
1/20-25/06 21 45 30 4      
5/4-8/06 25 37 34 4      
7/21-25/06 21 39 36 4      
8/17-21/06 24 38 33 5      
9/15-19/06 17 43 35 4      
10/5-8/06 23 39 34 3      
10/27-31/0 20 45 30 5      
2/24-27/07 20 42 33 6      
3/7-11/07 20 40 36 4      
4/20-24/07 21 42 33 5      
5/18-23/07  20 43 32 5      
7/9-17/07  19 44 33 4      
7/20-22/07 15 48 31 5      
9/4-8/07 22 42 32 4      
12/5-9/07 22 43 31 4      
1/9-12/08  25 39 32 4      
2/20-24/08 23 41 29 6      
3/28-4/2/0 21 39 34 5      
4/25-29/08 22 41 33 4      
5/1-3/08  15 49 32 4      
7/7-14/08 22 41 32 5      
8/15-20/08 24 36 35 5      
9/12-16/08 24 39 33 4      
9/21-24/08 22 38 36 4      
10/10-13/0 18 49 29 4      
10/19-22/0 21 39 33 7      
10/25-29/0 22 38 33 7      
1/11-15/09 21 43 30 6      
2/18-22/09  20 38 36 6      
4/1-5/09 23 39 31 7      
4/22-26/09  22 42 29 7      
6/12-16/09 27 37 29 7      
7/24-28/09 22 41 30 7      
9/19-23/09 21 39 36 4      
12/4-8/09 21 36 38 5      

 
For trend going back further than 2002, please contact nytpolls@nytimes.com. 
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How old are you? 
 
                18-29   30-44   45-64    Over 64    Refused 
9/6-8/13  21  25     34     18 1  
 
 
What was the last grade in school you completed? 
 
                Not a                    Some     C ollege  
              H.S. grad   H.S. grad     college    grad    Post Grad    Refused  
9/6-8/13  10  33   28 18  10  1  
 
 
Are you of Hispanic origin or descent, or not? 
 
               Hispanic   Not Hispanic   DK/NA 
9/6-8/13  14  85      1 
 
 
Are you white, black, Asian or some other race? 
 
                 White    Black   Asian    Other    Refused  
9/6-8/13  75 12  3    8   3  
 
 
Was your total family income in 2012 UNDER or OVER $50,000? IF UNDER, ASK: Was it under 
$15,000, between $15,000 and $30,000, or between $3 0,000 and $50,000?  IF OVER, ASK:  Was 
it between $50,000 and $75,000 or between $75,000 a nd $100,000 or was it over $100,000? 
 

  Under   $15,000-  $30,000-  $50,000-  $75,000-    Over 
             $15,000  $29,999   $49,999   $74,999   $100,000  $100,000    Refused 
9/6-8/13 11     18      16      19  11        16 8  
 
 
            Male       Female  
9/6-8/13  49  51 
 
 


